

经开区老旧电梯全方位“体检”

不止检电梯,还检电梯“医生”工作质量

本报讯(晚报记者 刘娟)近日,经开区市场监督管理局会同江苏特检院无锡分院、华庄街道、太湖街道对辖区安置房老旧电梯开展全方位“体检”,以实现老旧电梯安全隐患“早发现、早研判、早预警、早处置”,确保群众出行“第一步”的安全。

经开区的老旧电梯主要集中在安置房小区。统计显示,目前,该区安置房电梯数量已达1600余台,其中有700余台的“服役期”为10年以上。“电梯老龄化”问题日益凸显,电梯安全问题成为百姓关注的焦点。

为此,经开区管委会将辖区安置房老旧电梯全方位安全评估列入2020年为民办实事项目,设立安置房电梯安全专项资

金,保障安置房电梯安全评估、应急救援、大修改造及更新等安全相关服务项目的资金使用需求。为确保该项目的办理成效,近日经开区市场监管局、华庄街道、太湖街道以及江苏特检院无锡分院共同组成项目实施领导小组,开启对安置房老旧电梯的全方位安全评估。

经开区市场监督管理局副局长杨晓虎介绍,此次电梯安全评估采取电梯设备“随机”、使用单位“全覆盖”的拉网式安全评估,要求抽检比例不低于10%。评估检查内容包括电梯的运行环境、使用与维保资料、机房、轿厢、井道、悬挂与补偿装置等9大类的40多项,涵盖了电梯使用中的全方位。评估过程中,如发现电梯存在

安全隐患或“带病服役”等问题,将立即要求使用单位停用,并根据实际问题,对电梯做维修等处理。与此同时,特检人员还会对电梯维保单位的评估质量进行同步综合评估,如发现维保单位工作不到位等问题,将会建议使用单位更换维保单位。

根据目前工作进度,预计8月底前将完成安置房老旧电梯全方位安全评估工作。

杨晓虎表示,在确保老旧电梯安全评估工作有序开展的同时,该局还将继续发挥职能作用,加大对电梯等特种设备安全的隐患排查及专项整治力度,督促电梯使用单位严格落实主体责任,切实保障群众电梯使用安全。

这对高龄老人彻底“闹掰”……

法官上门释法促成离婚调解协议

本报讯 为积极融入社会综合治理网格,促进矛盾纠纷多元化解,宜兴法院“法官进网格”运行逐渐常态化。日前,宜兴法院和桥法庭法官下沉网格一线,调解了一对高龄老人的离婚案,将矛盾化解在源头、解决在基层。

3年前,71岁的吴老汉经人介绍认识了89岁的杨老太,通过一段时间接触,两人于2019年9月领取结婚证,共同生活在杨老太家。吴老汉是宜兴市和桥镇人,杨老太是常州武进区人,两地毗邻,他俩在这个年纪再婚,也获得了社会积极评价。在日常生活中,杨老太虽年长,但始终承担着照顾老伴的责任,烧饭洗衣,细致有条理。一个多月后,杨老太的房屋面临拆迁,两人便寄居在杨老太儿子家中。期间,吴老汉与杨老太因生活琐事多次发生争吵,经常冷战。吴老汉认为自己身体不好,需要人照料,长期争吵严重伤害了两人之间的感情。一次争吵后,吴老汉一气之下回到自己家中居住,再不和杨老太联系,双方就此分居。今年6月,杨老太一纸诉状告上法庭,要求与吴老汉离婚。

宜兴法院和桥法庭受理此案后,考虑到该案是高龄老人离婚,应首先选择做好调解工作,并充分运用好网格员优势。于是承办法官来到吴老汉所在村委,向网格员了解相关情况,并共同前往吴老汉家做调解工作。承办法官耐心倾听老人的真实想法,并释明了相关法律规定,建议他们慎重处理婚姻问题。吴老汉表示,双方之间主要是性格不合,缺少沟通,如果杨老太坚持要求离婚,他同意。在杨老太处,承办法官也得到了同样的答案:“我俩结婚和离婚都是自愿的,没有儿女的干涉,也没有什么财产纠纷,希望法院早点帮助解决。”

在一番调解工作后,两人都明确表示已想清楚了,决定要分开。最终,在法官的主持下,两位老人就相关事宜达成离婚调解协议。(何小兵)

小区“精装版”环保体验馆人气旺

本报讯 惠山区复地公园城五期小区有个垃圾分类体验馆,近来进进出出的居民很多。原来,在这个堪称“精装版”的体验馆里,居民不但能学到环保常识,还能做手工、玩游戏。

“家中废弃的油桶、洗衣液瓶子、饮料瓶子等能变成盆景器皿,只要够有心,随时随地都能学习垃圾分类,还有供小朋友学习垃圾分类的小游戏……”作为惠山特色环保宣传基地,这个装修特殊而简约的垃圾分类体验馆内的装饰品,都是用生活中的废弃物改造的。当天,在此值守的环保志愿者张阿姨表示,馆内靠墙架子上摆放的“盆景”用盆,都是由生活中的废弃物改造而来。

记者发现在靠近门口的互动体验游戏桌上,摆放的几个垃圾桶模型内,存放着游戏用的牌子,上面都有字,代表着不同的垃圾种类,参与者可以模拟垃圾分类投放。另外,还有一个特



制的转盘,爱动手的孩子只要用手推动转盘转上一圈,即可学习垃圾分类小常识。另一侧的桌子上,摆放着垃圾分类宣传册及垃圾分类“考试卷”,有心市民可以“一展身手”。

惠山开发区环安局工作人员严先生表示,6月是惠山开发

区的“环境提升月”,这个体验馆建在小区里,居民闲暇路过可以随时随地参与,非常便捷,也有很好的宣传效果。据了解,体验馆所在小区本身是市垃圾分类试点小区,也是江苏省垃圾分类试点小区。

(黄振/文、摄)

特警体能训练“巧遇”非法加油车……

本月来警方已抓获非法加油涉案人员53名

本报讯 特警拉练训练体能顺带逮到了路边非法加油车。昨从无锡警方获悉,警方连日来全面查处非法流动加油车,清除道路“移动炸弹”消除安全隐患。

8日下午,惠山公安分局巡特警大队民警正在进行体能训练,长跑经过城际铁路惠山站东侧马路附近时,突然发现路边一辆厢式货车很可疑。民警随即上前盘查,发现货车司机把自己车辆改装成了加油车,正给一辆红色卡车加油。而该改装车司机并无成品油经营销售许可资质,存在安全隐患。于是民警“顺带”就把司机带走了,目前该案已移交前洲派出所调查处理。

5日下午,新吴交警大队在新安街道一个路口查获一辆“闻着就是一股汽油味道”的面包车,经检查车内储存了200升汽油。司机刘某交代自1月以来改装面包车,并非法购入散装汽油进行兜售,涉案价值7万余元,目前刘某已被拘留。前不久一天凌晨,锡山交警大队民警在312国道附近也查获一辆正在非法加油的货车。驾驶员为逃避处罚,竟拿出数千元现金塞给民警。民警严词拒绝,要求驾驶员打开后备箱检查并进行了全程录音录像。目前这辆货车已被暂扣,案件移交派出所做进一步处理。

警方在检查中发现,不少非法流动加油车在加油过程中直接接上车内油管加油,加油时不仅散发出浓浓的油味,还常有油滴落到地上。这种情况不仅污染环境,而且只要有一点火花就可能导致严重的后果。部分驾驶人无视危险,甚至还站在车旁边抽烟。据了解,警方在普通国道、城郊接合部、农村道路以及施工工地、停车场等重点区域,对非法流动加油车进行检查。本月至今,全市已累计取缔无证无照非法加油点2个,查获非法流动加油车66辆,抓获涉案人员53名,查获汽油9.88吨、柴油17.26吨。(小任)

澄查处一批特种设备违法案

本报讯 近日获悉,江阴查处了一批特种设备违法案。

江阴一家企业负责人疏于管理,在起重机械停用后未重新检验便启用,执法部门对当事人从重处罚,罚款21.9万元。

徐霞客镇、璜土镇企业内的一批叉车涉嫌未经检验,当事人被罚款12万元。青阳查办了某气瓶充装单位涉嫌充装未张贴二维码标签等信息标识的气瓶,对当事人罚款2万元。为保障全市特种设备安全生产,防范各类事故发生,江阴市市场监管局近日召开特种设备专题案审会。近期调查终结的各类特种设备违法案件共计30件,拟罚款共计231.62万元。

江阴市市场监管局加强特种设备安全执法,深化事故隐患排查治理,对发现的安全隐患限期整改复查到位,不留死角;加大特种设备违法行为行政处罚力度,从严从重从快处理,始终形成高压态势。考虑到新冠肺炎疫情影响,有部分企业已停产或经营者家庭有特殊困难、情节轻微,立即整改且没有造成危害后果的,则从轻处罚。目前,江阴全市特种设备安全生产形势依然严峻,执法部门表示,严管重罚,持续加大处罚力度,做到“查处一个、震慑一批、教育一片”;突出重点领域,针对叉车、起重机械等风险性较高的特种设备,加大日常监管力度;压紧压实企业主体责任和员工岗位责任。(宋超)